

耶穌行神蹟的目的 (4) 要為永生的食物勞力

【前言】

- ◎約翰的信仰不是因相信而相信，是看見、聽見了才相信耶穌，他繼續不斷相信時就信靠耶穌，生命就發生奇妙改變。
- ◎約翰挑選耶穌所行的七個神蹟告訴我們，那位行神蹟的主是什麼樣的人。神蹟是個指標，指向耶穌基督；神蹟是個證據，證明耶穌基督的身份，是救主、是彌賽亞。

【內文】

一、你想得到什麼

- ◎我們初信之時，只期待從天父得到恩典，而你想從天父得到什麼？

(一) 世人的渴望是什麼

- ◎坊間書店最暢銷的書莫過於賺錢、理財；而基督徒可能會對「如何讓神賜給你你所需要的 / 如何讓神照你的意思做 / 如何讓神垂聽你每個禱告」這樣的書名感興趣。當我們屬靈生命還不成熟，總是想從神得到什麼？
- ◎神愛我們，祂已經把我們所需要的賜給我們了，我們最需要的是主，而主就把祂自己賜給我們。因為「神本性的一切豐盛完美都有形有體地居住在基督裡面。」(西2:9)
- ◎當道成肉身為我們成全救恩的神，不再只是我們頭腦上的神學知識，而是進入心裡面，成為生命的實際，一切都會改變。我們就可以經歷保羅說的「神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」(腓4:7) 我們若真實經歷主，即使處在痛苦無奈的世界，仍然可以有盼望、可以找到生命的目的和意義。

(二) 以色列人的渴望是什麼

- ◎耶穌和門徒從耶路撒冷出來，走了六、七天的路程、上了船來到加利利海的北岸，當時施洗約翰被希律砍了頭，祂原本想避靜一下，但一大群人跟著祂「這事以後，耶穌渡過加利利海，就是提比哩亞海。有許多人因為看見祂在病人身上所行的神蹟，就跟隨祂。(約6:1-2)」
- ◎「耶穌上了山，和門徒一同坐在那裡。那時猶太人的逾越節近了。(約6:3-4)」約翰為何要提到「逾越節近了」？因猶太人對逾越節有很強烈的反應。神曾派摩西在逾越節那天拯救他們從埃及出來，在耶穌當時，猶太人一樣在羅馬帝國的統治下不得自由。他們需要另一位摩西、約書亞來把羅馬人趕出去、拯救他們。他們看到耶穌，祂有沒有可能是神差來的彌賽亞？
- ◎「耶穌舉目看見許多人來，就對腓力說：我們從哪裡買餅叫這些人吃呢？」這許多人是想來看神蹟，他們不在意行神蹟的是誰，只想從耶穌得到東西。耶穌看到這麼多人，就試探性地問腓力「我們從哪裡買餅叫這些人吃呢？」耶穌其實心理有譜知道該怎麼做。

二、五餅二魚的神蹟

（一）人們只求吃喝飽足

- ◎腓力說，「就是二十兩銀子的餅，叫他們各人吃一點也是不夠的。」20兩銀子是一位庶民一年的工資，即使全買了餅也不夠分，更何況在野地去哪裡買餅？但安得烈觀察到有個孩子有帶便當，便跟耶穌說：「在這裡有一個孩童，帶著五個大麥餅、兩條魚」於是耶穌吩咐眾人坐下，男丁數目有五千（這正是一個裝備齊全的羅馬軍團的人數，約翰如此說是要帶出後面發生的事情），於是耶穌禱告，然後發餅和小魚，那一點餅跟魚，就一直分「他們吃飽了，耶穌對門徒說：把剩下的零碎收拾起來，免得有糟蹋的。(約6:12)」吃剩的打包完，居然有12個籃子，比起初的五餅二魚還多很多。

（二）人們只求地上的事

- ◎摩西帶百姓出埃及時，那時候他們吃嗎哪，一天只收一天的份，沒想到耶穌所預備的還更豐盛有餘。這耶穌到底是誰？「眾人看見耶穌所行的神蹟，就說：這真是那要到世間來的先知！(約6:14)」神是不是差派他這時刻來拯救以色列百姓？
- ◎「耶穌既知道眾人要來強逼他作王，就獨自又退到山上去了。(約6:15)」這個人一來，就能招聚一個羅馬軍團的人，他如果從加利利海往耶路撒冷走，可能跟隨祂的人就不斷再加倍，彌賽亞終於來了，要幫助我們收復國土。群眾所想的，就是地上的事。
- ◎有天耶穌會帶祂的門徒在逾越節進入耶路撒冷，耶穌到耶路撒冷不是加冕作王，而是為了上十字架，為了拯救我們。所以耶穌就招聚門徒退到山上，然後遣門徒渡海到迦百農去，也許不想讓門徒受群眾影響。
- ◎主知道不是每個神的兒女都願意真實跟隨神，但主要呼召一些人從他們中間出來，主也要呼召我們。有些人放棄了他們的信仰、教會，因他們覺得沒有從其中得到他們所要的，如果我們只是想從信仰中得到一點點好處，那我們還不明白我們的信仰是什麼？也不明白耶穌的救恩是何等奇妙的救恩。
- ◎耶穌退到迦百農，許多人又蜂擁而至，主也知道他們的目的，耶穌說：「我實實在在的告訴你們，你們找我，並不是因見了神蹟，乃是因吃餅得飽。(約6:26)」他們不是要找行神蹟的主，而是要得些好處（吃餅得飽），他們錯過了神蹟的重點，神蹟的本身不是重點，神蹟的目的才是重點。耶穌說：「不要為那必壞的食物勞力，要為那存到永生的食物勞力，就是人子要賜給你們的，因為人子是父神所印證的。(約6:27)」

三、要為永生的食物（事務）勞力

- ◎主不要我們浪費一生在必朽壞的事上，要為有永恆價值的事物勞力。主想問百姓：你們真不明白我所要賜給你們的是什麼嗎？不明白神蹟所指向的是什麼嗎？沒有認出我是誰嗎？沒有認出神賜給我的權柄代表神嗎？沒有認出我所說的話都出於神的嗎？都出於神的旨意嗎？

（一）百姓的心始終不明白

- ◎這些人目睹參與偉大的事件，這事件要比神把他們的土地從羅馬人手中奪回來更重要，行神蹟的神就在他們當中，但人只想到吃餅得飽，百姓還是問：「你行什麼神蹟，叫我們看見就信你；你到底做什麼事呢？(約6:30)」捫心自問，我們的狀況會不會與那些群眾一樣？明明神在他們當中已經行了偉大的神蹟，但百姓卻說，祢再幫我做什麼，我就相信妳。
- ◎他們在加利利海邊面對這位創造的主、宇宙的真神、世界的真光、生命的源頭，一切豐盛都

在他裡面的耶穌，他們只想到需要食物，所以後來很多人都離開了。

- ◎耶穌說，「祂就是神的自己」。「復活在我、生命也在我」。我們進入基督信仰裡，如果只是想得到一點點東西，那我們還沒有抓到重點、還不明白這位神是何等偉大奇妙。

(二) 要為永生的食物（事務）勞力

- ◎主要我們不要花時間在必朽壞的事物上，要為永恆的食物（事務）勞力，自己得到、也要幫助別人得到永恆的食物。我們被呼召來跟隨主，是要來改變世界的。第一世紀，跟隨耶穌的門徒改變了世界，我們也是被邀請來跟隨耶穌、成就大事。
- ◎如果台灣所有基督徒，一個月學習遵守主的吩咐，愛周圍的人，饒恕得罪我們的人，顧念旁邊人的需要，盡自己的本分、彼此順服，我們只要做這些基本的事，台灣就帶來改變。兩千多年前，那群被剝奪公民權利的基督徒影響了整個世界，他們彰顯出耶穌基督的愛顛覆了羅馬帝國。今天，神要繼續藉由教會影響世界。

你們相信我是誰？

- ◎我們這位主到底是誰？當初代信徒認出耶穌是彌賽亞、是救主，他們就不再懷疑，就順服祂、忠心跟隨，所以神賜給他們超過他們所能明白的喜樂、恩典與能力。
- ◎如果我們只想從主得一點點好處，就不會建立深切關係，沒有關係就不會更認識祂，也就錯過祂為我們預備一切的恩典。詩篇32:8「我要教導你，指示你當行的路；我要定睛在你身上勸戒你。」也許我們該學習保羅，他說「將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。（羅12:1）」或學習耶穌的禱告「我父啊，倘若可行，求你叫這杯離開我。然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」
- ◎約翰說告訴我們這些事「要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子，並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命。」是個永恆、更豐富的生命。跟隨耶穌的人，不是恩典的消費者、或只是觀看神蹟表演，耶穌的跟隨者是可以改變世界的人！

【小組討論與分享】

1. 請分享信耶穌之前，你都在追求什麼？什麼是你看重的？為何你會來尋求耶穌？
2. 有些人離開信仰、教會，是因沒得到他們想要的。在信仰中你想要的是什麼？神如何帶領你？
3. 請分享你所認識的耶穌有多豐富？你經歷過祂哪些奇妙的帶領與祝福？
4. 本次信息，對你而言最大的收穫或印象最深刻的有哪些點？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們不顧念地上的事，要更多顧念有永恆意義、價值的事，讓我們能看見並得著在耶穌裡的豐富與寶貴，也帶領我們幫助別人也能得著。
3. 求聖靈幫助我們不是做恩典的消費者，而是願意真實跟隨耶穌、竭力遵守祂的命令旨意，改變我們能成為更有福音影響力的人。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。